

Protokół nr XXII/2008
z XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytej w dniu
11 kwietnia 2008 r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 12:00 i trwała do godziny 15:15.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

Lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Pkt 1. porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Ryszard Surowiec serdecznie powitał Radnych, Zarząd Powiatu Skarbnika, Sekretarza, Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Łodzi oraz wszystkich przybyłych na Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodniczący Rady stwierdził niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Na wstępie Pan Przewodniczący oddał głos Staroście Powiatu.

Starosta Powiatu – Pan Piotr Busiakiewicz złożył podziękowania na ręce Dyrektora Centrum Targowego „Ptak” Pana Pawła Babskiego, za wsparcie udzielone dla Domów Pomocy Społecznej oraz Rodzinnego Domu Dziecka w Bukowcu.

Pani Urszula Łuźniak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie podziękowała w imieniu tych jednostek, które otrzymały pomoc rzeczową od firmy „Ptak”. Dyrektorzy DPS wręczyli prace wykonane przez podopiecznych wykonanych w ramach Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Pkt 2. porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący zaproponował następujące zmiany:

- Rezygnacja z realizacji punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z poprzedniej Sesji, który nie został przygotowany ze względu na chorobę pracownika,
- Wprowadzenie dodatkowego punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 rok

Pan Przewodniczący poinformował, iż wpłynęły skargi mieszkańców wsi Janówka oraz Społecznego Komitetu Modernizacji ul. Głównej w Janówce. Pan Przewodniczący zaproponował Radzie odniesienie się do tego problemu przez ustalenie sposobu i terminu załatwienia spraw. Pan Przewodniczący złożył wniosek o połączenie do wspólnego rozpatrzenia 172 skarg złożonych przez mieszkańców sołectwa Janówka. Po rozpoznaniu i rozpatrzeniu problemu uregulowanym statutem, zaproponował rozpatrzenie skarg na następnej Sesji. Dokładnych informacji, co do możliwości przyjęcia takiej procedury, udzielił Radca Prawny – Pan Jerzy Gensler.

Pan Przewodniczący zapytał, czy Wysoka Rada wyraża zgodę na rozpoczęcie takiej procedury, a mianowicie wspólne rozpatrzenie tych skarg.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, przy ilości głosów „za” - 18, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” – 1, Rada wyraziła zgodę na propozycję Przewodniczącego.

Pan Przewodniczący zapytał następnie, czy materiał ten ma zostać skierowany do rozpatrzenia przez merytoryczne komisje, a następnie rozpatrzony na najbliższej Sesji Rady Powiatu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, przy ilości głosów „za” - 12, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” – 4, Rada wyraziła zgodę na przyjęcie takiej procedury.

Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za skreśleniem z porządku obrad Pkt 3. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” - 19, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” – 0 punkt został zdjęty z porządku obrad.

Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za wprowadzeniem dodatkowego punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 rok. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” - 19, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” – 0, punkt został przyjęty.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie zmienionego porządku obrad. Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przy ilości głosów: „za” - 19, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” - 0 i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
3. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 r.
 - 1) sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok,
 - 2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok,
 - 3) opinie Komisji Stałych Rady Powiatu,
 - 4) opinia Komisji Rewizyjnej,
 - 5) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2007,
 - 6) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu,
 - 7) dyskusja,
 - 8) głosowanie.
6. Podjęcie stanowiska w sprawie bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii w Łodzi.
8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu korzystania z funduszu przeznaczonego na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych z budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na pomoc zdrowotną w 2008 roku dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania Powiatowi Brzezińskiemu z dniem 1 stycznia 2002 r. własności nieruchomości zajętych pod drogę publiczną (drogę powiatową Nr 38371 relacji Brzeziny – Kurowice , obecnie nr 2911 E) położonych w gminie Brzeziny.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2008.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2008.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14. Wolne wnioski i sprawy różne.
15. Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pkt 3. porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę - Piotra Busiakiewicza o przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Pan Starosta uzupełnił przesłane wcześniej radnym sprawozdanie, stanowiące załącznik nr 3 do protokołu. Powiedział, że dodatkowo w okresie tym podjęto następujące decyzje:

- Zarząd podjął uchwały w sprawie:
 - Zatwierdzenia zmian planu finansowego w układzie klasyfikacji budżetowej gospodarstwa pomocniczego powiatu łódzkiego wschodniego – Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej,
 - Zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2008,
 - Wyrażenia zgody na współorganizację z Komendą Powiatową Policji Powiatu Łódzkiego Wschodniego w Koluszkach „Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym”,
 - Zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2008 rok.
- Zarząd podjął inicjatywę uchwałodawczą w sprawie:
 - Zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2008
- Zarząd podjął decyzje w sprawie:
 - Wyboru firmy eTel na świadczenie usług telekomunikacyjnych w zakresie połączeń telefonicznych dla Starostwa Powiatowego w Łodzi,
 - Podpisania aneksu do umowy nr 14/2008 z 23.01.2008r. z Miastem Skierniewice w sprawie kształcenia uczniów młodocianych w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych, związanego z koniecznością wprowadzenia nowych przedmiotów kierunkowych i kształcenia zamiejscowego uczniów,
 - Przeznaczenia kwoty 700 zł brutto na ufundowanie Nagrody Starosty Łódzkiego Wschodniego za wysokie osiągnięcia sportowe,
 - wyboru oferty na wykonanie studium wykonalności dla zadania pn. „Termomodernizacja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Koluszkach”. Wybrana została firma Bajor Consulting, która sporządzi studium wykonalności przedmiotowego zadania za kwotę 7.320 zł,
 - podpisania aneksu nr 2 do umowy nr 194/2007 z dnia 12 grudnia 2007r. o doksztalcenie w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych z Centrum Kształcenia Praktycznego w Sieradzu, zmiana dotyczy kształcenia jednego ucznia w zawodzie elektryk.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do Radnych, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji.

Pan Radny Jerzy Kabat zapytał o wybór oferenta na aktualizację Planu Gospodarki Odpadami. Odniósł się tu do złożonej przez siebie wcześniej interpelacji dotyczącej tematu usuwania azbestu na terenie powiatu. Zadał pytanie jak Gminy ustosunkowały się do tego problemu. Pan Kabat poprosił o udzielenie bliższej informacji na temat rozpoczęcia procedury i ile ofert wpłynęło w tym zakresie i na jaką kwotę.

Pan Kabat zadał także pytanie na temat kolejnego zadania wprowadzonego w ZSP Nr 2 w Koluszkach. Czy będą to zdania spójne z termomodernizacją i czy nie będzie w związku z tym komplikacji w pozyskiwaniu środków unijnych.

Na pierwsze pytanie odpowiedzi udzielił Pan Dariusz Łukowiak – Naczelnik Wydziału RGRiOŚ. Powiedział on, iż przetarg nie został rozstrzygnięty. Został on ogłoszony. Termin złożenia ofert przypada na 28 kwietnia 2008 r. Jest to zamówienie o wartości poniżej 14.000 Euro, stąd przyjęto możliwe w tym zakresie procedury. Pan Naczelnik powiedział, że w specyfikacji zostały umieszczone sugestie na temat programu usuwania azbestu. W tym zakresie przy Sporządzaniu Planu Gospodarki Odpadami, będzie zwracał się do gmin o udzielenie informacji, tak aby wszystkie materiały były kompletne.

Na drugie pytanie radnego odpowiedzi udzielił Pan Marek Jarzębski – Wicestarosta Łódzki Wschodni. Powiedział on, iż pojawiła się propozycja sfinansowania remontów w ZSP Nr 2, które są konieczne ze względu na decyzje administracyjne wydane przez odpowiednie służby. Stan budynku grozi niebezpieczeństwem dla uczniów. Postanowiono skorzystać z możliwości dofinansowania i jest to działanie równoległe do termomodernizacji. Pan Jarzębski poruszył tu problem pozyskiwania środków wiążący się ze wzrostem udziału własnego. Wcześniej dofinansowanie miało wynosić 85%, teraz będzie to tylko 50%. Pan Starosta powiedział, że efektem finalnym obu tych zadań będzie polepszenie stanu technicznego szkoły.

Pkt 4. porządku obrad - Interpelacje i zapytania.

Pan Radny Kabat zgłosił ustną interpelację, by interpelacje składane przez Radnych między Sesjami były przedstawiane wraz z odpowiedziami na nie na sesjach lub też przesyłane radnym w materiałach. Porosił także o możliwość śledzenia realizacji wniosków składanych przez komisje.

Pan Starosta powiedział, że interpelacje są dostępne w Biurze Rady, natomiast przedstawianie ich na Sesji jest dobrym rozwiązaniem.

Pkt 5. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 r.

- 1) sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok.

Pan Starosta powiedział, że do ustalonego przez poprzedni Zarząd projektu budżetu, wprowadzono 20 stycznia 2007 roku autopoprawkę. Projekt budżetu został przez Radę przyjęty i uchwalony 16 lutego 2007 roku, przy 27 mln zł dochodów i wydatkach zaplanowanych na poziomie 31 mln zł. Niedobór łączny wynosił 5,6 mln zł. W ciągu roku do budżetu wprowadzane były liczne zmiany. Na koniec roku wydatki wyniosły 30,6 mln zł, a zrealizowano dochody w wysokości 37,6 mln zł.

Zaplanowane wydatki w wysokości 35.334.282 zł zrealizowano w 98 %. Niezrealizowane wydatki dotyczyły m in. inwestycji na ul. Tuszyńskiej w Andrespolu (kwota 2.650.000 zł). Pozostała kwota dotyczyła realizacji innych zadań. Deficyt zmniejszył się z planowanej kwoty 4.660.000 zł do 340.000 zł.

Podsumowując cały rok budżetowy, Pan Starosta powiedział, że dochody zostały zrealizowane prawidłowo a przy realizacji wydatków nie stwierdzono przekroczeń. Dokonywano lokat wolnych środków, co dało dodatkowo kwotę w wysokości 41.000 zł. Jak powiedział Pan Starosta jednostki organizacyjne prowadziły działania zgodnie z ustalonym planem finansowym.

Pan Starosta podziękował jednostkom organizacyjnym, Sekretarzowi, naczelnikom oraz pracownikom za pracę nad realizacją budżetu. Szczególne podziękowania złożył na ręce Skarbnika Powiatu - Pani Barbary Ignatowskiej.

Pan Starosta poprosił o udzielenie głosu Pani Skarbnik oraz poprosił o rozpatrzenie wniosku, przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu i udzielenie absolutorium dla Zarządu.

Pani Skarbnik przystąpiła do szczegółowego omawiania sprawozdania, gdzie przedstawiła:

▫ Plan dochodów powiatu

- realizacja planu dochodów jest bardzo dobra, gdyż wykonana została w stosunku 102,5% do planu. Przewyższenie to jest związane z dużym wzrostem udziału powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych. Inne dochody realizowane były na poziomie zakładanego planu;

▫ Plan wydatków

- wydatki realizowane były w sposób ciągły, zgodnie z odpowiednimi ustawami.

- Pani Skarbnik powiedziała o zobowiązaniach Powiatu.

- Plan wydatków ustalony w kwocie 35.334.282 zł zrealizowany został w 90% i wynosi 31.803.314 zł.

- rezerwa była pierwotnie zaplanowana na kwotę 10.000 zł. W ciągu roku została zwiększona o kwotę 21.000 zł, czyli na koniec roku wynosiła 31.000 zł i nie była naruszona (pozostała jako środki niewydatkowane).

- Pani Skarbnik przedstawiła szczegółowo wydatki związane z realizacją zadania pn. Przebudowa ul. Tuszyńskiej;

▫ Plan przychodów i rozchodów

- po stronie przychodów była zaplanowana kwota 5.641.895 zł, po stronie rozchodów był wpisany plan dotyczący spłaty rat kredytu na prefinansowanie;

- Gospodarstwa Pomocnicze - chodzi tu o Warsztaty Szkolne przy Zespole Szkół Ponadpodstawowych Nr 1 w Koluszkach oraz Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej;
- Fundusze celowe:
 - Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Jako stan początkowy na dzień 31 stycznia 2008 r. wpisana została kwota 144.744,97zł.
 - Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – przychody są to przelewy redystrybucyjne otrzymywane z Urzędu Marszałkowskiego. Jako stan początkowy na dzień 31 stycznia 2008 r. wpisana została kwota 37.224,51 zł;
- Zadania realizowane przy pomocy środków unijnych;
- Dochody Skarbu Państwa realizowane przez Powiat. Dochody te przekazywane są do budżetu państwa poprzez budżet Wojewody. Z tego tytułu powiat ma 25% udział, który stanowi dochód powiatu.

Pani Skarbnik powiedziała w podsumowaniu, że planowany był deficyt w wysokości 4.650.753 zł, który został znacznie zmniejszony. Na dzień 31 grudnia pokazane zostały wolne środki, które nie zostały wydatkowane i wynoszą one 4.154.239,87 zł. Część tych wolnych środków została już rozdysponowana - wpisana po stronie przychodów w roku 2008 i dotyczy to zadania inwestycyjnego w Andrespolu. Nierozdysponowanych jeszcze środków pozostało 1.794.842,87 zł.

2) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok.

Pan Przewodniczący przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Przedmiotowa opinia jest pozytywna.

3) Opinie Komisji Stałych Rady Powiatu.

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii przez poszczególne Komisje Stałe Rady Powiatu, i tak:

- Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pan Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna i odczytała jej treść (**załącznik nr 5** do protokołu),
- Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej – Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna i odczytał jej treść (**załącznik nr 6** do protokołu),
- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki – Pan Jerzy Kabat poinformował, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna (**załącznik nr 7** do protokołu),
- Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej – pan Włodzimierz Bereziński poinformował, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna (**załącznik nr 8** do protokołu).

4) Opinia Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Konrad Kobus powiedziała, że po zapoznaniu się z opiniami poszczególnych Komisji Stałych, Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok i zwróciła się z wnioskiem o udzielenie absolutorium za 2007 rok dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

5) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2007

Pan Przewodniczący przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium za 2007 rok dla Zarządu Powiatu. Stanowi on **załącznik nr 9** do protokołu.

6) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.

Pan Przewodniczący przedstawił stanowisko RIO w Łodzi o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu (stanowi **załącznik nr 10**). Przedstawiona opinia jest pozytywna.

7) Dyskusja

Głos zabrał pan Radny Jerzy Kabat, który zauważył zmianę w stosunku do roku ubiegłego w opracowaniu sprawozdania i wyraził swoją pozytywną opinię na ten temat. Przedstawił przy tym drobne uwagi i swoje przemyślenia, co do treści sprawozdania.

Zwrócił uwagę, aby skierować pomoc finansową do DPS w Koluszkach prowadzonych przez Stowarzyszenie Serc Jezusa i Maryi w związku z sygnalizowanymi trudnościami.

Pani Skarbnik odniosła się do tego problemu wyjaśniając, jakie są zasady finansowania Domów Pomocy Społecznej.

8) Głosowanie.

Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 r., zarządził następnie głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 4. Rada przyjęła sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok oraz udzieliła absolutorium dla Zarządu Powiatu.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

Pan Przewodniczący powiedział, że wynik głosowania świadczy o pozytywnej opinii na temat pracy Zarządu i Starostwa.

Pan Starosta podziękował za taką ocenę.

Pani Skarbnik również podziękowała wszystkim za współpracę oraz za motywujące do dalszego działania uwagi.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 min przerwy.

Pkt 6. porządku obrad - Podjęcie stanowiska w sprawie bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący wyjaśnił powody, dla których punkt taki znalazł się w porządku obrad. Rada została poinformowana sprawozdaniem z pracy policji o nienormalnej sytuacji w bezpieczeństwie ruchu drogowego, a mianowicie 50% wzrost liczby ofiar śmiertelnych w wypadkach mających miejsce na terenie powiatu. Odniósł się tutaj do udziału Polski w różnych programach mających na celu poprawę bezpieczeństwa, jednak nadal występuje tu jeden z najwyższych wskaźników liczby wypadków i ofiar śmiertelnych.

Na terenie powiatu śmierć poniosły 22 osoby. Rada Powiatu postanowiła zająć stanowisko w tej sprawie, która jest spowodowana tym, że nie wszystko w KPP

jest w porządku, co zostało zasygnalizowane przez Komendanta Policji w sprawozdaniu z pracy Policji. Brakuje policjantów oraz są wątpliwości, co do organizacji.

Pan Starosta powiedział, że przyszła chodzi o pokazanie problemu spowodowanego brakiem bezpieczeństwa w ruchu drogowym. W pierwszej kolejności sygnalizuje się problemy związane z organizacją i ilością policjantów.

Pan Radny Kabat podzielił pogląd Pana Starosty. Skala problemów została pokazana w sprawozdaniu Komendanta Powiatowego Policji. Zajęcie stanowiska przez Radę będzie pomocne dla Komendanta w rozwiązywaniu tych trudnych problemów i działań w kierunku poprawy bezpieczeństwa.

Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego w KPP w Koluszkach podziękował za zainteresowanie problemem. Powiedział on, iż w chwili obecnej nastąpił spadek liczby wypadków i ofiar śmiertelnych, co jest dobrym sygnałem.

Pan Radny Jarosław Suwalski powiedział, iż sygnalizował, że wskaźnik umieralności okołypadkowej w ciągu ostatnich kilku lat uległ zwiększeniu. Wyraził opinię, iż wpływają na to także: jakość dróg, złe oznakowania dróg, stan techniczny samochodów oraz zachowania kierowców. Interesować powinno również zaplecze medyczne, chodzi tu o rozmieszczenie karet tak, aby mogły zgodnie z przepisami w ciągu 15 min dotrzeć do miejsca wypadku. Ważna jest także obecność wykwalifikowanej załogi w karetce pogotowia oraz funkcjonowanie oddziałów ratowniczych w szpitalach.

Są to wszystkie elementy, na które powinno się zwrócić uwagę, ponieważ brak policjantów nie jest jedynym problemem.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionej propozycji podjęcia uchwały w sprawie stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu łódzkiego wschodniego.

Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwałę podjęto jednogłośnie przy ilości głosów: „za” - 18, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” - 0 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt 7 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii w Łodzi.

Powiatowy Lekarz Weterynarii – Pan Jacek Tyrankiewicz przedłożył Wysokiej Radzie sprawozdanie ze swojej działalności w 2007 roku. Pan Tyrankiewicz powiedział, iż obejmuje działaniem trzy powiaty. Są to zadania z zakresu administracji rządowej i są związane z bezpieczeństwem zdrowotnym mieszkańców. Przedstawił szereg problemów i uwag oraz propozycje

przystąpienia do programów. Powiatowy Lekarz Weterynarii po złożeniu sprawozdania podziękował za współpracę.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie sprawozdania i otworzył dyskusję.

Głos zabrał Pan Klemens Derach, który odniósł się do działalności lekarza weterynarii na terenie trzech powiatów w kontekście zapewnienia bezpieczeństwa w zakresie stanu sanitarno – weterynaryjnego.

Pan Tyrankiewicz potwierdził, iż nie jest to dobrym rozwiązaniem. Podał tu wiele przykładów i powiedział, że walczy o rozdzielenie tych powiatów, gdyż właściwość Powiatowego Lekarza Weterynarii powinna być na każdy powiat osobno. Problemem jest również niedobór wykwalifikowanej kadry pracowniczej.

Pan Starosta powiedział, że złożony został wniosek do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii z propozycją lokalizacji Inspekcji Weterynaryjnej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w Wardzynie. Odpowiedź Wojewody była negatywna, jednak Pan Starosta powiedział, że skierowane zostanie kolejne pismo w tym zakresie.

Pan Radny Jerzy Kabat poruszył temat działalności na terenie powiatu ubojni zwierząt. Zadał pytanie, co dzieje się z nieczystościami płynnymi pochodzącymi z tej działalności. Kolejną sprawą, o którą zapytał Pan Kabat jest to, czy w przypadku podmiotów prowadzących działalność handlową obwoźną zachowane są wszelkie warunki bezpieczeństwa.

Pan Tyrankiewicz powiedział, że za gospodarkę odpadami odpowiada producent. Odpady są gromadzone w odpowiednich zbiornikach w odpowiedniej temperaturze, następnie odbierane przez przewoźnika i dostarczane do zakładów utylizacji odpadów. Odniósł się tutaj do skarg składanych na zakład „Zbyszko”. Zakład spełnia wszystkie wymogi sanitarne i inspekcja nie stwierdziła zasadności kierowanych skarg.

Odnosząc się do kolejnego pytania, Pan Tyrankiewicz powiedział, że sprzedaż obwoźna jest dopuszczana przez ustawodawcę i musi spełniać określone warunki.

Po tej krótkiej dyskusji Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania, przy ilości głosów: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 13** do protokołu.

Pkt 8 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu korzystania z funduszu przeznaczanego na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni.

Pani Małgorzata Szelest – Inspektor w Wydziale Polityki Społecznej przedstawiła projekt uchwały, do którego załącznikiem jest regulamin korzystania z funduszu przeznaczanego na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni. Uchwała podjęta w 2007 roku została uchylona przez Wojewodę w związku ze stwierdzeniem, że znajdują się w niej zapisy niezgodne z obowiązującym prawem. Pani Szelest przedstawiła te zapisy oraz proponowane w nowej uchwale zmiany.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów na temat uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej - Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Pkt 9 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych z budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na pomoc zdrowotną w 2008 roku dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni.

Pani Małgorzata Szelest przedstawiła następnie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych z budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na pomoc zdrowotną w 2008 roku dla nauczycieli korzystających

z opieki zdrowotnej zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni, w związku z koniecznością wyodrębnienia tych środków w budżecie. Jest to 0,1% planowanych rocznych środków na wynagrodzenia dla nauczycieli.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów na temat uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej - Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0, uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Pkt 10 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania Powiatowi Brzezińskiemu z dniem 1 stycznia 2002 r. własności nieruchomości zajętych pod drogę publiczną (drogę powiatową Nr 38371 relacji Brzeziny – Kurowice , obecnie nr 2911 E) położonych w gminie Brzeziny.

Projekt uchwały przedstawiony został przez Pana Bogusława Bilińskiego – Naczelnika Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Jak powiedział Pan Naczelnik podjęcie uchwały przez Radę Powiatu umożliwi podpisanie porozumienia z Zarządem Powiatu Brzezińskiego w sprawie przekazania dwóch nieruchomości na rzecz Powiatu Brzezińskiego. Te działki zajęte są pod drogi powiatowe i przekazane były na rzecz Powiatu Łódzkiego Wschodniego przez Wojewodę Łódzkiego. W momencie, gdy wyodrębniony został Powiat Brzeziński działki te powinny zostać przekazane na rzecz Powiatu Brzezińskiego. Jediną drogą, na mocy której można przekazać te nieruchomości jest zawarcie stosownego porozumienia. Przekazanie nieruchomości ma nastąpić z dniem 1 stycznia 2002 roku.

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji Statutowo – Regulaminowej, Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki oraz Komisji Budżetu i Finansów.

Wicestarosta Powiatu – Pan Marek Jarzębski poinformował, iż opinia Komisji Statutowo – Regulaminowej jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki – Pan Jerzy Kabat poinformował, iż opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Pkt 11 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2008.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Ignatowska. Pani Skarbnik powiedziała, że zmiana polega na zwiększeniu planu dochodów i wydatków o kwotę 12.401 zł. Ujęte zostały propozycje zmian zgodnie z wnioskami Dyrektorów i Kierowników poszczególnych jednostek organizacyjnych powiatu. Dotyczy to Liceum Ogólnokształcącego w Koluszkach, ZSP Nr 1 w Koluszkach, Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Koluszkach. Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zawarte w załącznikach.

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Jarosław Karliński poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania przy ilości

głosów: „za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 17** do protokołu.

Pkt 12 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2008.

Pani Skarbnik powiedziała, że proponowana jest zmiana w Dziale 926 – Kultura fizyczna i sport i związana jest z przeznaczeniem środków na Nagrodę Starosty Łódzkiego Wschodniego za wysokie osiągnięcia sportowe. Przeznaczono na ten cel kwotę 700 zł.

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji polityki Społecznej.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Jarosław Karliński poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej - Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Pan Radny Jerzy Kabat zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie kwoty nagrody do 1000 zł, gdyż osoba, która pozyska w tym roku nagrodę – Pan Bińkowski, posiada wybitne osiągnięcia na przestrzeni wielu lat.

Pan Radny Konrad Kobus również opowiedział się za podniesieniem wysokości nagrody do 1000 zł, ze względu na wkład, jaki Pan Bińkowski wnosi w dziedzinę sportu.

Pan Starosta zaproponował w związku ze złożonymi wnioskami zmianę treści uchwały, a mianowicie podniesienie kwoty z 700 zł na 1.000 zł. Pani Skarbnik odczytała nową treść uchwały.

Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku Radnego Kabata odnośnie podwyższenia kwoty nagrody.

Propozycja została przyjęta przez Radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 18** do protokołu.

Pkt 13 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

Pkt 14 porządku obrad - Wolne wnioski i sprawy różne.

- Pan Przewodniczący wręczył zaproszenia na uroczystość Święta Powiatu Łódzkiego Wschodniego,
- Pan Kobus ustalił termin posiedzenia Komisji Rewizyjnej w związku z rozpatrzeniem skargi mieszkańców wsi Janówka.

Pkt 15 porządku obrad - Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Protokołowała: D.Piekarek

Przewodniczący Rady Powiatu
Łódzkiego Wschodniego

Ryszard Surowiec